

# «Удивительное рядом, только посмотри вокруг...!»

фото: Мариной Кожановой



Люди верят в чудеса, потому что каждый из нас, будь то ребенок или взрослый, мечтает попасть в сказку! И чтобы оказаться в ней, не нужно было погружаться в чтение, или просмотр фильма в стиле фэнтези, юным исследователям из образовательных учреждений Локомотивного городского округа достаточно было 16 ноября 2017 г. собраться в Детском саду № 2 «Колокольчик».

Конкурс детских исследовательских проектов «Слет юных Василис», позволил участникам конкурса оказаться в чудесном мире волшебства! Юных исследователей радушно встретили ведущие праздника, Василисы Премудрые, педагоги детского сада Татьяна Елепина, Анастасия Захарова и Вовка из Тридевятого царства, воспитанник подготовительной к школе группы Андрей Клеван, которые предложили ребятам отправится в путешествие на сказочном паровозике по нашему Чудо-Королевству.

Волшебники и феи живут в каждом из нас, и сотворить самое обыкновенное чудо может каждый. Юным исследователям было чем поделиться, ведь окружающий мир таит в себе столько интересных, захватывающих тайн и загадок. Мероприятие прошло под девизом «Удивительное рядом, только посмотри вокруг».

Свое путешествие ребята начали с посещения «Королевства Звездного», юные исследователи из этого Королевства представили два проекта: «Гаджеты, болезнь века, или фактор развития» (руководитель Н.М.Чудакова), и «Ах, рябина – рябинушка» (руководитель Е.П.Саблина). Далее продолжили путешествие и прибыли в «Царство Золотой рыбки», ребята представили свое исследование «Удивительный мир бумаги» (руководитель А.А.Хальпукова). Затем волшебный паровозик доставил ребят в «Солнечное Царство-государство», его жители представили совместный проект «Василисины фокусы» (семья Горбуновых), и проект «Где живет электричество?» (Н.Р.Готовцева). Дальше сказочный паровозик проследовал до «Страны звонких колокольчиков», юные исследователи которой представили 2 проекта: «Умный дом» (руководители О.В.Орлова, Д.М.Темиралиева), и «Расскажу я вам секрет...!» (руководители Ю.В.Николенко, Г.К.Амангулова), и завершилось путешествие в городе наук нашего сказочного Чудо-Коро-

левства, городе Буквоград. Ребята поделились своими научными изысканиями и представили 3 проекта: «Урок экологии в школе Василис» (руководитель Н.И.Торошина), «Баня, она и в Африке баня» (руководитель М.Ф.Землянскова), «Капелька воды» (руководитель С.М.Нурмашева). Интерактивная игра-путешествие, как форма организации детского конкурса способствовала созданию особо теплой атмосферы праздника, участие в которой для детей, это, прежде всего, радость общения, яркие впечатления, и, конечно же, заряд положительных эмоций.

Метод проектов актуален и эффективен. Включение метода проектов в педагогическую практику позволяет предоставить детям возможность экспериментировать, анализировать полученные знания, развивать творческие способности и коммуникативные навыки. Работа над проектом имеет большое значение для познавательного развития ребенка. Следует отметить, что педагоги образовательных учреждений Локомотивного городского округа успешно внедряют метод проектов в практику.

Нам, как организаторам этого мероприятия, очень приятно отметить, что главная цель «Слета юных Василис» достигнута, выявлено много интересных и оригинальных работ.

Конкурсной комиссии в составе Н.А.Кораблевой, начальника Отдела образования Администрации Локомотивного городского округа, М.Б.Монаенковой, заместителя директора по учебно-воспитательной работе МКОУСОШ № 2, Н.А.Сидчикиной, заместителя начальника Управления образования г. Картали по дошкольному образованию было не легко оценивать работы участников, потому что каждая история заслуживает внимания и, конечно же, победы. По мнению жюри, все представленные проекты достойны были высокой оценки – 10 баллов, и каждый проект был отмечен определенной номинацией, с учетом особенностей проекта и его представлением.

Проекты, представленные Василисами Примудрыми, были удостоены самых разных номинаций: «Самый загадочный проект», – детский сад № 2; «Самый смелый проект», – детский сад № 3; «Самый логичный проект», – детский сад № 2; «Первые шаги в науке», – детский сад № 3; «Лучший творческий проект», – детский



сад № 1; «Самый сложный проект», – детский сад № 1; «Лучшая презентация», – Ксения Вареникова, 1 «В» класс; «Самый оригинальный проект», – 1 «Б» класс; «Юный исследователь», – детский сад № 4.

Лучшей исследовательской работой среди учащихся 1-х классов был признан проект «Урок экологии в школе Василис», руководитель Н.И.Торошина, учитель начальных классов МКОУ СОШ № 2, а лучшим детским исследовательским проектом среди дошкольников был признан проект «Ах, рябина-рябинушка!», руководитель Е.П.Саблина, воспитатель Детского сада № 1 «Звездочка».

Руководители детских исследовательских проектов все были награждены Грамотами Главы Локомотивного городского округа.

Каждый представленный на конкурс проект был по-своему оригинален и уникален, поэтому конкурсная комиссия решила увеличить количество номинаций. Приз зрительских симпатий получил Детский сад № 4 «Золотая рыбка». Грамота и специальный приз от Управления образования г. Картали был вручен Камилле Кучничихиной, учащейся 1 «А» класса МКОУ СОШ № 2 за оригинальность представления проекта.

В заключение праздника педагогам образовательных учреждений – Е.П.Саблиной, О.В.Орловой, Т.А.Горбуновой, Т.Н.Басарыгиной, Л.М.Евдокимович вручили Почетные грамоты Министерства образования и науки Челябинской области за высокий уровень профессионализма и личный вклад в воспитание подрастающего поколения.

Конкурс окончен. Что запомнится...? Я уверена, что такие мероприятия запоминаются не столько победами, сколько впечатлениями, которые остаются после него. Теми открытиями, которые там произошли, теми встречами, которые там состоялись.

Дать детям возможность лично осознать ценность своей деятельности в среде ровесников, и как в притче Ричарда Баха «Чайка по имени Джонатан Ливингстон» обрести свою «белую стаю» единомышленников, наверное, и есть сверхзадача конкурса.

Огромная благодарность педагогическому коллективу Детского сада № 2 за отличную организацию и проведение мероприятия, и пожелания дальнейших творческих успехов в нелегком труде воспитания подрастающего поколения детей!

Хочется надеяться, что впереди будет еще немало интересных конкурсов, и творческих встреч. А опыт, полученный в ходе конкурса, пригодится ребятам в жизни! Развивайтесь и не останавливайтесь на достигнутом!

Наталья Курбатова,  
заведующий МКДОУ ДС № 2

фото: Татьяны Елепиной